

生财有道

创业故事

商造节日

新华社杭州8月13日电 (记者 张遥 曹典)“有节必过，没节造节也要过”已经成为消费领域的一大趋势，借助商造的节日，各路商家赚到盆满钵盈。

二次演绎型：“双十一光棍节电商促销”。起初因为11月11日形似“四根棍子”，让这一天成为网络单身青年追捧的“光棍节”。近年来，以淘宝、天猫为首的电商纷纷在这一天展开促销活动，屡次引爆网购热潮，仅是去年淘宝“双十一”当天，淘宝、天猫的销售额达到191亿元。

由此及彼型：“3·14白色情人节”、“8·3男人节”。过完西方情人节、三八妇女节，商家们又开始挖掘关联日期的消费潜力。比较常见的说法是，“2·14”是男方给女方送礼物，到了“3·14”则轮到女方回赠。至于“男人节”，则是日期上与妇女节相呼应。

望文生义型：“5·20情人节”、“12·12要爱要爱节”。这是两个由谐音引申出的节日，被赋予了“要大声说爱”的意义，礼物显然是表达爱意的直接方式。在这两天，不少商场、电商会推出大规模的打折活动，为扩大促销范围，商家更将“说爱”的对象由情人扩展至父母亲朋，借机销售各种奢侈品、珠宝首饰、保健品等送礼佳品。

推波助澜型：“父亲节”、“母亲节”、“2·14情人节”。这是3个最初由西方引进，却在国内的炒作中越来越火的节日。在其来源中，它们分别对应着一段与父亲、母亲和情人相关的情感故事，人们在节日向生命中最重要的人致以爱意。而在商家眼中，它们更多地代表着向三种特定人群送礼的良机，为此，他们会量身订制地提高康乃馨、玫瑰的售价，促销养生保健品，也会借机推出酒店、餐馆等“情侣专属”的优惠活动。

花开遍地型：“桃花节”、“杏花节”、“油菜花节”等等。桃花、杏花、油菜花；樱花、梨花、牡丹花……花开在哪里，节便跟到哪里。这类节日大多是当地政府、商家为拉动旅游而造，除了门票收入外，相关餐饮、住宿等配套设施收费同样不菲。



□本报记者 席波

通讯员 侯国勇

盛夏时节，浚县善堂镇东褡裢村地里的尖椒长势喜人，40多岁的张金波望着即将成熟的尖椒，脸上溢满笑容：“今年村里种的100多亩尖椒够我加工40多万元的效益。这也为他日后的发展积累了资金。”

张金波是东褡裢村人。2005年10月，在浚县善堂镇政府工作的他因机构改革被分流了，下岗回到老家的他歇了半年后，才开始寻找商机，一路创业，最终把小辣椒做成了大产业。

合伙办厂积累资金

2006年5月，张金波经过多次考察后，与同村的一个人筹资200万元建起了全镇第一年出栏500余头肉牛场。肉牛场实行的是股份制，他投入的资金有100万元。正当肉牛场办得红红

火火、效益可观的时候，张金波作了大胆的决定，把自己的股份转让给同伴，自己和村里的一位朋友出资200万元建了个大型停车场。当时善堂镇大型运输车已有600余辆，但没有一个规模停车场。事实证明，他的选择是对的，两年后，停车场给他带来100多万元的效益。这也为他日后的发展积累了资金。

2011年11月，东褡裢村村委换届选举，张金波当选为村委会主任。这年，他又发现了一个重要商机。“我们镇里的好多村都种植辣椒，每年四川、贵州等省的厂家都来咱这儿买辣椒，加工成辣椒酱后又卖给我们，我们本身在原材料上就具有优势，为什么不自己加工呢？”就这样，张金波萌生了自己做辣椒酱的想法。

远赴重庆觅配方

为了做出最好的辣椒酱，张

金波多次去贵州、四川、重庆等地考察。“一开始到那里连东西南北都分不清，只好四处打听。功夫不负有心人。最后在重庆市打听到一位做辣椒酱很有名的老师傅。经过多次洽谈、协商，终于得到了这位老师傅制作辣椒酱的配方。”张金波介绍。

回来后他开始自己在家用瓶罐做试验。“经过两个月的试验，终于感觉味道正宗了。”张金波说。开始，他让自己身边的朋友免费品尝，大家反映味道很好，他就带着自己的产品去质监部门鉴定。通过质量鉴定后，张金波投资30余万元，从山西等地购买了用来制作辣椒酱的粉碎机、陶瓷缸、玻璃瓶等，开始小批量生产。

记者在张金波家的辣椒酱作坊里看到，作坊里摆放着200余箱辣椒酱。“这是濮阳市一家小微企业订购的，过几天来拉货。”张金波告诉记者，加工辣椒酱要经过清洗、晾干、粉碎、

调配、腌制、罐装等一系列工序。他一个人干不过来，就雇村里人来帮忙。目前，他已生产了1000箱辣椒酱，在周边农村特产商店销售。

扩张规模做大产业

“要利用好我们村和其他种植辣椒的优势，带动村民富起来。经过充分的市场调研，我准备将辣椒加工产业化。采取订单种植、高于市场价格回收，保证产品原料的质量。”张金波说。

张金波决定成立集萝卜、花生、尖椒种植和收购、仓储、深加工、销售于一体的农业产业化有限公司，年生产萝卜、尖椒、花生等蔬菜类产品20万吨。公司将属于东褡裢村集体企业，实行股份制管理，村民可以自愿入股。目前，这个项目正在推进之中，预计今年底建成投入使用。



经营之道

今又“七夕”。传统“乞巧”寓意的“女儿节”被演绎成了“中国情人节”，在各路商家五花八门的促销簇拥下，成了一场情感消费的狂欢。图为8月13日在西安举行的第五届华清池中华七夕情人节活动中，77对情侣将手中玫瑰插入华清池的花台。

新华社记者 刘潇 摄

倾听声音的力量 创造诗意的明天

——第三届鹤壁市朗诵大赛综述

□本报记者 岳婷婷
见习记者 王亚丽

8月2日，2013年“琨格杯”第三届鹤壁市朗诵大赛决赛暨颁奖典礼在琨格儿童之家演播厅圆满落幕。比赛虽已结束，但有关朗诵大赛的话题仍是市民热议的话题。

首届鹤壁市朗诵大赛创办于2011年，希冀以此激发人们对散文、诗歌等文学作品的关注和热爱，引导人们积极向上的精神生活，同时促进朗诵艺术的普及与发展。参赛选手由首届的127人，发展到第二届的199人，第三届的252人，一届比一届参赛人数多，覆盖范围广、年龄跨度大。特别是今年的比赛，仅少儿组选手，就有151

人报名，足以说明家长和老师对朗诵的关注和重视。朗诵大赛已成为朗诵爱好者沟通交流和施展才华的重要平台。更令人感动的是，连续三届，都有我市作协会员和一些热心市民特意为大赛创作原创作品，供选手选择。

朗诵大赛给不同年龄阶段的选手带来了不同的感受。在颁奖典礼上记者看到，通过朗诵大赛，孩子们收获的不只是奖杯，更多的是快乐与自信的笑容；不少中年人通过大赛，又找回了年轻时那个有追求、有干劲的自己；朗诵大赛还给老年人带来了充实的退休生活。三届朗诵大赛，一场又一场比拼，有些选手从初赛朗诵时的磕磕绊绊、双腿颤抖，到决赛时的自信、神采飞扬，一路成

长与进步，认真与努力，让我们看到了鹤壁朗诵事业的希望。

不仅如此，朗诵大赛还较好地推介了优秀企业和产品，起到了助推经济社会发展的作用。作为第二届、第三届朗诵大赛的冠名商，河南琨格儿童游乐有限公司董事长王永胜最有感触，通过与鹤壁日报社合作举办朗诵大赛，越来越多的市民对琨格由了解到熟悉，再到喜爱。他们感受到了琨格的诚心，认可琨格在培养少儿综合素质方面所做出的努力，琨格的知名度和美誉度得到较大提升。

诚然，朗诵大赛收获的口碑与肯定，离不开所有工作人员的敬业工作和辛勤付出；离不开评委们公平、公正的评判，字斟句酌，慎重

打分；离不开干净、舒适的比赛环境……一切辛苦，在选手们的积极参与下，在少儿组选手家长真挚的感谢信面前，工作人员再累也觉得不算什么。经过三届的努力，朗诵大赛已成为众多市民实现自我价值的桥梁和纽带。

记者通过采访了解到，朗诵大赛让选手们从纷繁复杂的世界中找到了一丝清静。通过朗诵，大家提高了个人修养和能力，体会到心灵的愉悦和满足。为了进一步展示选手风采与魅力，推广宣传淇河文化，鹤壁日报社举办的“美丽中国·美丽鹤壁”系列公益活动——“淇水悠悠——大型淇河诗歌朗诵会”将于本月底拉

开帷幕。我市朗诵爱好者将重新聚首，用声音的力量讴歌祖国、赞美家乡。

如今，朗诵像一根青藤，在鹤壁大地蔓延开来；像一湾清泉，潺潺流进鹤城各个领域，给这座城市以文化灌溉。朗诵大赛已成为我市文化产业一张闪亮的名片，成为了向外界展示鹤壁的一种新的文化力量，浸润着城市的“灵魂”。展望未来，我们期待今后的朗诵大赛，能够继续为这座充满文化特色的城市增光添彩，创造更加灿烂诗意图明。

琨格杯
第三届鹤壁市朗诵大赛

关注 电话：33192989

豪地说，“我们的微信银行很贴心，把你当作最好的朋友。态度上，我们文明礼貌，用心‘微笑’，使你心情愉快。业务上，当你使用人工咨询服务时，我们除了专业迅速地回答以外，还会预估你可能会遇到的其他问题，进行有针对性地提醒。”

孙宏的介绍加上亲身的体验，使记者感觉到，工行微信银行确实像一个好朋友一样，它的服务专业、贴心，细致入“微”。

手指“微”动，开启时尚、便捷和贴心的“微”距离服务。“还等什么？安装微信，关注工行微信账号，和工行微信银行成为好友，享受‘专家实时答疑+信息即时查询+优惠随时掌握’的全新服务。”孙宏热情地说。

走在科技潮流前端，享受更便捷的美好生活，一切都是这么简单！对了，我的“好朋友”告诉我，现在关注它还有机会抽奖哦，快来带ipad mini回家吧！请咨询95588了解详情。

好朋友，微距离。我在微信，你在哪里？

手指“微”触动：
便捷·高效

“微信银行听着很吸引人，怎么开通呢？”记者问。

“开通微信银行很简单，只需三步。首先下载并安装‘微信’客户端；然后‘加关注’，运行‘微信’程序，通过‘朋友们’—‘添加朋友’—‘搜号码’，搜索‘中国工商银行电子银行’并关注；最后通过微信‘通讯录’找到‘中国工商银行电子银行’，进入对话即可使用。”孙宏介绍。

开通只需关注，确实便捷。那么用起来是否也这样便捷呢？孙宏仿佛看穿了记者的心思，“微信银行使用也很简单，我告诉你方法：你可以通过微信以文字、图片等形式，向我们进行人工咨询，得到专业快捷的解答。”孙宏介绍，“此外，只要关注我行微信账号，就能收到我们精心挑选的产品介绍、优惠信息等实用资讯。”

孙宏总结说：“我们的微信银行和微信一样，时尚又实用，它一定能成为‘微’距离帮助你管理账户、投资理财的好朋友！”

工行微信银行：

服务微距离 贴心伴我行

□本报记者 汪丽娜
见习记者 王峰

“你玩微信吗？”
“当然了，我可是微信达人。”
“那你用微信查过金价、利率吗？”

“嗯，你说的是微信的功能吗？”
“你问得好，今天我为你介绍一位朋友——微信银行，它能让你在微信上随时随地了解最新的金融资讯。”

8月14日，记者在中国工商银行鹤壁分行电子银行中心经理孙宏的“引见”下，结识了一位新的“微信好友”。

全新“微”银行：
时尚·实用

“什么是微信银行呢？”记者对

这位“朋友”充满好奇。

“微信银行是今年7月我行推出的全新服务方式，你只需要下载安装微信客户端，并关注公共账号‘工商银行电子银行’，即可随时随地畅享人工咨询、自助查询和资讯获取等三类服务，时尚、便捷又贴心！”孙宏热情地回答。

“这些服务都有什么啊？”
“通过微信银行你可以自助查询存款利率、汇率、债券价格等12项信息，几乎涵盖了银行业务的方方面面。如果你有任何业务和金融信息上的疑问，都可以通过人工咨询来获得全天候的解答。”孙宏介绍，“此外，只要关注我行微信账号，就能收到我们精心挑选的产品介绍、优惠信息等实用资讯。”

孙宏总结说：“我们的微信银行和微信一样，时尚又实用，它一定能成为‘微’距离帮助你管理账户、投资理财的好朋友！”

手指“微”触动：
便捷·高效

“微信银行听着很吸引人，怎么开通呢？”记者问。

“开通微信银行很简单，只需三步。首先下载并安装‘微信’客户端；然后‘加关注’，运行‘微信’程序，通过‘朋友们’—‘添加朋友’—‘搜号码’，搜索‘中国工商银行电子银行’并关注；最后通过微信‘通讯录’找到‘中国工商银行电子银行’，进入对话即可使用。”孙宏介绍。

开通只需关注，确实便捷。那么用起来是否也这样便捷呢？孙宏仿佛看穿了记者的心思，“微信银行使用也很简单，我告诉你方法：你可以通过微信以文字、图片等形式，向我们进行人工咨询，得到专业快捷的解答；通过微信编辑、发送相应固定格式内容，可进行自助查询，快速

获取金融信息；只要关注我行微信账号，便可获取精选的产品介绍、优惠信息等实用资讯。”

经过亲身体验，记者发现工行微信银行的开通和使用确实十分便捷，而且回复快速，省时又高效。手指“微”触动，便捷高效，轻松享受！

服务细致入“微”：

专业·贴心

“我们的微信银行很专业，专业的团队、全天候的人工服务，能为你提供最专业的解答，你完全可以信赖。”提起微信银行的服务，孙宏自

豪地说，“我们的微信银行很贴心，把你当作最好的朋友。态度上，我们文明礼貌，用心‘微笑’，使你心情愉快。业务上，当你使用人工咨询服务时，我们除了专业迅速地回答以外，还会预估你可能会遇到的其他问题，进行有针对性地提醒。”

孙宏的介绍加上亲身的体验，使记者感觉到，工行微信银行确实像一个好朋友一样，它的服务专业、贴心，细致入“微”。

手指“微”动，开启时尚、便捷和贴心的“微”距离服务。“还等什么？安装微信，关注工行微信账号，和工行微信银行成为好友，享受‘专家实时答疑+信息即时查询+优惠随时掌握’的全新服务。”孙宏热情地说。

走在科技潮流前端，享受更便捷的美好生活，一切都是这么简单！对了，我的“好朋友”告诉我，现在关注它还有机会抽奖哦，快来带ipad mini回家吧！请咨询95588了解详情。

好朋友，微距离。我在微信，你在哪里？

工行理财产品之窗

◇中原传真◇

郑州将设交通文明奖

3年不违章 奖励3000元

河南商报消息 郑州市文明办将设立交通文明奖，将分别对3年、5年、10年内无违章记录驾驶员进行奖励。

郑州市文明办副主任马雷称，据初步设计，奖金将从3000元、5000元到1万元不等，奖励在3年、5年、10年内未列入“黑名单”管理记录、无治

安拘留和刑事处罚记录的公交车、出租车、公交车和私家车的驾驶员。

马雷表示，对于获奖资格的认定，“相关部门在研究细则”。据初步拟定的规则，参与评选的驾驶人每年安全行驶里程数不得少于1万公里，且要提供相关证明。

干旱致茶树几近枯竭

信阳茶农烧茶树自救：比旱死强

枯。

由于天气太干旱，部分茶农只好将“田改茶”的茶树烧掉。一名茶农告诉记者，烧茶树也是不得已的办法，如果再不下雨，等着茶树慢慢干死的话，那只能等到来年重新种茶树，3到5年后才有收成。而如果现在将茶树烧掉，它的根部还活着，等到来年雨水充足，茶树还会长出来，2到3年就会有收成。

高铁快递年底有望实现

河南商报消息 “目前，高铁快递的基本工作已经着手准备，年底有望推出。”郑州铁路局货运营销中心副主任王东昨日介绍。

高铁快递是指利用高铁确

认列车和载客动车组列车，提供城际间“当日达”或“次晨达”等小件包裹快运服务。王东透露，高铁快递对于小件物品或者文件信函类轻便物品非常有优势，价格低于航空和公路快递。

治爆缉枪 消除隐患

——鹤山派出所加强社会安全管理报道之三

□淇河晨报记者 郭坤

“私藏爆炸物品，轻则拘留，重则判刑；‘举报涉爆涉枪违法犯罪嫌疑人有责’，这些宣传警示标语我们村民都记在心里了。”8月7日，记者在鹤山派出

所社区警务大队姬家山中队辖区采访时，施家沟村民原海军对记者说。

记者当天在施家沟村、姬家沟村、姬家山村、崔村沟村等村看到，“治爆缉枪靠大家，安全情系你我他”、“私藏爆炸物品，害人、害己、殃及四邻”、“枪爆无小事，民安重泰山”等打击涉爆涉枪的宣传标语随处可见。

“我们的目标是，涉爆重点人必控，涉爆线索必查，涉爆案件必破，涉爆源头必追，涉爆网络必摧，涉爆嫌疑人必抓，确保实现不炸响。截至目前姬家山乡还没有发现涉爆、涉枪问题。”鹤山派出所社区警务大队姬家山中队队长王武现说。